
Krnov a Nadvirnou spojila partnerská smlouva
V  předvečer státního svátku Dne 

vzniku samostatného československého 
státu uzavřelo město Krnov a ukrajinský 
Nadvirnjanský okres dohodu o  spolu-
práci. Na jejím základě budou partneři 
rozvíjet spolupráci v obecných otázkách, 
které se týkají komunálního hospodář-
ství, výstavby, ochrany a obnovy pamá-
tek, ochrany životního prostředí, vzdělá-
vání, ekonomiky, zdravotnictví, sociální 
péče, bezpečnosti, kultury, sportu a turi-
stického ruchu. 

„Zpočátku určitě nepůjde o velké pro-
jekty, na to si budeme muset počkat, ale 
už dnes známe témata, která rozpracu-
jeme. Týkají se například problematiky 
městských komunikací, technického roz-
voje místní infrastruktury, ochrany život-
ního prostředí, především sběru, zpraco-
vání a  následného využívání odpadů, či 
výměny zkušeností v  otázkách zaměře-
ných na účinné metody ochrany pamá-
tek a  smysluplného využití obnovených 
památkových objektů,“ uvedla starostka 
Alena Krušinová. 

Ukrajinská strana vidí v  podpisu 
dohody ještě další rozměr. „Podpisem 
smlouvy pokračujeme v  rozvíjení spolu-
práce s  Čechy a  Poláky v  rámci Evropy. 

Stavební kameny byly položeny před 
jedenácti lety v  Prudniku, druhým ka-
menem je dohoda s  Krnovem. Přestože 
Polsko a  Česká republika jsou o  několik 
kroků před námi, což je pro nás obrov-
skou motivací, máme mnoho společného 
a  trápí nás stejné problémy,“ řekl před-
seda Nadvirnjanské okresní rady Vasyl 
Popovyč. Jeho slova potvrdil i  starosta 
Nadvirne Zinovij Andrijovyč: „Smlouva 
otevře další možnosti spolupráce mezi 
Nadvirnou, Krnovem a  Prudnikem a  je 
důležitým krokem k tomu, aby se Nadvir-
na stala součástí Evropy stejně jako Krnov 
a Prudnik.“ 

Podpis partnerské smlouvy byl vyvr-
cholením třídenní návštěvy osmičlenné 
delegace z Nadvirne, která začala 26. říj-
na přivítáním na radnici a  zápisem do 
pamětní knihy. Během návštěvy absol-
vovali zástupci Nadvirne prohlídku měs-
ta a  vybraných turistických atraktivit, 
návštěvu Večera hudby a poezie, exkurzi 
do městských společností Krnovské vo-
dovody a kanalizace a Technické služby 
Krnov a  setkání s  vedoucími jednotli-
vých odborů městského úřadu. Nabitý 
program zakončilo 28. října zasazení 
stromu přátelství na náměstí Minoritů. 

Nadvirna je okresním městem, které 
leží v Ivano-Frankivské oblasti na zápa-
dě Ukrajiny v  podhůří Karpat. Má asi 
23 tisíc obyvatel a dobře rozvinutý ropný 
a dřevařský průmysl. Až do první světo-
vé války byla Nadvirna součástí rakous-

ko-uherské monarchie, v meziválečných 
letech byla připojena k  Druhé Polské 
republice. V roce 1942 se stala součástí 
Sovětského svazu a  od získání nezávis-
losti Ukrajiny v  roce 1991 je město její 
součástí.  	 (dc)
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Odbor sociální sděluje
Prodej bytu v osobním vlastnictví
Paní Monika Michnová, zastoupena opat-
rovníkem Městem Krnov, nabízí k prodeji 
volný byt č. 1 a garáž na adrese Petrovická 
72, Krnov. Velikost bytu: 2+1 (66,80 m2 + 
sklep). Možnost prohlídky bytu: individu-
ální dle dohody. Nejnižší možná nabídnutá 
cena za byt včetně garáže: 680.000 Kč. 
Bližší informace: MěÚ Krnov, sociální 
odbor, kancelář č. 523 v budově na Vodní 
č.1, Bc. P. Hloušková, tel. číslo 554 697 524. 
Platnost nabídky: do 18.11.2011 
Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a  prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně podmínek, 
které musí žadatel splňovat, tamtéž. 
Pronájem pozemku
Město Krnov nabízí k pronájmu pozemek 
parc. č. 402 v k. ú. Krásné Loučky, obec Kr-
nov, o výměře 12 594 m2. Pozemek lze vy-
užít pro provozování zemědělské činnosti. 
Pronájem pozemku
Město Krnov nabízí k  pronájmu část po-
zemku parc. č. 1173/1 (část cca 731 m2), 
k.ú. Opavské Předměstí, obec Krnov.
Pronájem nebytového prostoru
Město Krnov vyhlašuje záměr pronájmu 
nebytového prostoru č. 6, ve II. NP v bu-
dově Hlavní náměstí 39/4 v  Krnově. Zá-
vazný účel užívání:obchodní, kancelářské 
prostory a  prostory podobných užitných 
vlastností. Výměra místností: 70,92 m2, 
27,90 m2 + WC a podíl společně užívaných 
prostor. Celková výměra: 122,50 m2. Sazba 
za m2/rok činí 600 Kč (bez služeb). K ná-
jemnému nebude účtována DPH.
Předpokládaný možný začátek nájmu je le-
den 2012. Termín pro doručení přihlášek: 
Út 15. 11. 2011. Informace: odbor správy 
majetku města, kancelář č. 405, MěÚ Kr-
nov, Hlavní náměstí 34 (naproti radnice), 
p. Eva Petrová, tel. 554 697 461, epetrova@
mukrnov.cz.
Pronájem nebytového prostoru
Město Krnov zveřejňuje záměr pronájmu 
nebytových prostor v nemovitosti č.p. 151, 
na adrese náměstí Míru 13, obec Krnov 
(bývalá ZŠ). Závazný účel užívání: aktivi-
ty spadající do sféry vzdělávání, sociálních 
služeb nebo podobných užitných vlastností.
K dispozici jsou místnosti ve III. NP: pro-
pojené místnosti č. 305 (49,78 m2) + č. 
306 (22,56 m2 ), ve II. NP: místnost č. 218 
(86,80 m2), č. 219 (13,49 m2), č. 220 (14,69 
m2), č. 208 (65,20 m2) + podíl společně uží-
vaných prostor. Sociální zařízení je v  jed-
notlivých patrech pro všechny nájemce 

Starostka Alena Krušinová, předseda Nadvirnjanské okresní rady Vasyl Popovyč a sta-
rosta Nadvirne Zinovij Andrijovyč při podpisu dohody o spolupráci mezi městem Krnov 
a Nadvirnjanským okresem, k němuž došlo 27. října.

Zastupitele čeká nabitý program
Nejen o  osudu Domova jistoty De-

větsil Ježník budou rozhodovat zastupi-
telé, kteří se sejdou ve středu 9. listopadu 
na svém osmém zasedání. Hlasovat bu-
dou také o  prodejích a  převodech po-
zemků, schvalovat budou dotační tituly 
veřejné finanční podpory z  rozpočtu 
města na rok 2012 včetně kritérií hod-
nocení projektů, nové znění pravidel pro 
poskytování veřejné finanční podpory 
i pravidel pro poskytnutí dotace na po-
krytí části nákladů spojených s nájmem 
a  souvisejícími službami sportovním 
oddílům pracujícím s  dětmi a  mládeží 
působícím na území města Krnova. Za-
bývat se budou rovněž úpravami rozpoč-
tu města Krnova.

„Asi nejdůležitějším bodem zasedání 
je výběr varianty zabezpečení poskytování 
sociální služby domova se zvláštním reži-
mem Domov jistoty Devětsil po 1. lednu 
2013, kdy nám skončí nájemní smlouva 
v budově na Ježníku. Z předložených šes-
ti variant se radní nakonec rozhodovali 
mezi dvěma a  to buď sloučit oba naše 
domovy pro seniory v  jeden nebo přesu-
nout Devětsil do budovy bývalé plícní lé-
čebny na Ježníku, která je o loňského roku 
majetkem města. Rozhodování to nebylo 
vůbec snadné, protože obě varianty mají 
své klady a zápory. Po dlouhých diskusích 
a  s  přihlédnutím k závěrům finančního 
i  sociálního výboru se většina radních 
přiklonila ke sloučení domovů. Máme za 
to, že při posílení terénních pečovatelských 
služeb bude 140 lůžek pro Krnov stačit,“ 
uvedla starostka Alena Krušinová, která 

jedním dechem dodala: „Pokud zastupi-
telé budou mít stejný názor jako radní, 
bude nás čekat další oříšek – jak naložíme 
s budovou plícní léčebny, z níž se v říjnu 
vystěhoval Odborný léčebný ústav tuber-
kulózy a  respiračních nemocí krnovské 
nemocnice.“ 

Zastupitelé dále rozhodnou o žádosti 
občanského sdružení Krystal Help, které 
se zabývá prací s drogově závislými. To 
se obrátilo na město s  prosbou o  dofi-
nancování jeho sociální služby na rok 
2011 ve výši 100 tisíc korun. „Když jsme 
žádali na konci loňského roku o veřejnou 
finanční podporu z rozpočtu města na rok 
2011, nevěděli jsme ještě, jak velkou zís-
káme státní dotaci. Ta byla nakonec o 300 
tisíc korun nižší, než očekávaná, přitom 
počet drogově závislých, kteří k nám do-
chází nebo si mění injekční materiál, za 
poslední rok stoupl díky soustavné práci 
našeho terénního pracovníka o  sto. Nyní 
jsme v  situaci, kdy jsme museli dva pra-
covníky propustit a  když nezískáme sto 
tisíc korun na mzdové prostředky zbýva-
jících dvou, budeme nuceni na poslední 
dva měsíce v roce naši činnost pozastavit,“ 
řekla předsedkyně sdružení Martina No-
váková. 

Pokud by zastupitelé dofinancování 
této sociální služby schválili, budou mu-
set sáhnout do rezervy. Dalších 130 tisíc 
korun z  rezervy a  70 tisíc z  prostředků 
odboru životního prostředí by mělo jít 
na pokrytí zvýšených nákladů spojených 
s  ustájením čím dál většího počtu od-
chycených bezprizorních psů na území 
města v  útulku ve Slezských Pavlovi-
cích. Ale to jen v případě, že zastupitelé 
schválí navrhovanou úpravu rozpočtu, 
v  níž je tato změna obsažena. „Jinak se 
v úpravě rozpočtu neobjevuje nic zásadní-
ho, většinou se jedná o přesun finančních 
prostředků v  rámci odborů,“ upřesnila 
starostka Alena Krušinová. 

Další body jednání se budou týkat 
například schválení „Prohlášení vlast-
níka pozemkových parcel“ v  souvislosti 
s  podáním žádosti Fotbalového klubu 
Krnov o přidělení státní dotace z Mini-
sterstva školství, mládeže a  tělovýchovy 
ČR na rekonstrukci přírodního trávníku 
na fotbalovém hřišti, ukončení členství 
města v  Euroregionu Silesia či rozhod-
nutí o  vstupu Krnova do Národní sítě 
zdravých měst. 	 (dc) 

Odstávky vydávání e-pasů  
a občanských průkazů

Na základě sdělení Ministerstva vni-
tra o nutnosti zabezpečení vydávání no-
vých typů občanských průkazů se strojo-
vě čitelnými údaji a občanských průkazů 
se strojově čitelnými údaji a  s  kontakt-
ním elektronickým čipem (e-OP) od 
1.  1. 2012, upozorňuje odbor správní 
MěÚ Krnov občany, že v  průběhu lis-
topadu a  prosince dojde k  odstávkám 
vydávání e-pasů a občanských průkazů, 
které budou sloužit k přípravě a realizaci 
vydávání nových e-OP. První odstávka 
vydávání e-pasů a  občanských průkazů 
proběhne v pátek 18. listopadu. V tento 
den nebude možné žádat o vydání e-pa-
su ani e-pasy předávat.

V  souvislosti s  přechodem na výro-
bu nového typu občanského průkazu lze 
požádat o vydání stávajícího typu OP se 
strojově čitelnými údaji nejpozději do 
30. listopadu – pokud je žádost podána 
na nepříslušném obecním úřadu obce 

s  rozšířenou působností (mimo místo 
trvalého pobytu) nebo na matričním 
úřadu, nejpozději do 14. prosince - po-
kud je žádost podána na obecním úřa-
du obce s  rozšířenou působností podle 
místa trvalého pobytu. O vydání e-pasu 
lze požádat nejpozději do 16. prosince – 
pokud je žádost podána v  zahraničí na 
zastupitelském úřadu, do 19. prosince 
– pokud je žádost podána na obecním 
úřadu obce s  rozšířenou působností. 
V době od 27. prosince do 30. prosince 
nebudou e-pasy ani předávány. 

V  době od 15. do 30. prosince lze 
vydat občanský průkaz typu „BLESK“ 
s dobou platnosti jeden měsíc bez správ-
ního poplatku. Vydávání cestovních 
pasů typu „BLESK“ se odstávky netýkají. 
Dosavadní občanské průkazy zůstávají 
v  platnosti po dobu v  nich uvedenou. 
Ing. Vladislav Vybíral, vedoucí odboru 
správního MěÚ Krnov

Krnov je bohatší o nové stromy
Smetanovy sady jsou od minulého 

týdne bohatší o  dvaadevadesát stromů. 
Převáženě se jedná o  lípy, zastoupeny 
jsou ale také kulovité javory, hlohy a ha-
bry. „Z celkem třiašedesáti lip tvoří dva-
ačtyřicet centrální alej kolem gymnázia 
a základní školy k soše Bedřicha Smetany, 
zbývajících jednadvacet doplnilo stromo-
řadí od sochy ve směru k dětskému hřišti 
U kohouta. Deset hlohů a sedm habrů šlo 
do skupin podél komunikace Dvořákův 
okruh a  z  dvanácti kulovitých javorů 
máme šest podél chodníku od Švédské zdi 
po reklamní sloup a  šest podél cesty na 
náměstí Hrdinů,“ uvedl Dušan Martiník 
z  odboru životního prostředí. Výsadba 
těchto vzrostlých stromů je náhradou za 
stromy, které byly především kvůli své-
mu zdravotnímu stavu vykáceny letos 
v únoru v rámci první etapy rekonstruk-
ce sadů. 

Ve stejnou dobu, kdy probíhala vý-
sadba ve Smetanových sadech, bylo na 
území města vysázeno dalších 23 stro-
mů. Podél cesty ulice Tyršova v blízkosti 
mateřské školy se jedná o  sedm javorů 
babyk, tři akáty byly vysazeny u  domů 
na ulici Chářovské. „Další nové stromy se 
objevily před domy u  nového parkoviště 
na ulici Rooseveltova, je to sedm okras-

ných jabloní, a šest javorů jsme vysadili 
na stejném parkovišti mezi parkovací stá-
ní,“ doplnil Dušan Martiník. 

Výsadba všech 115 stromů stála více 
než jeden milion korun a  město na ni 
získalo prostředky rozhodnutím odbo-
ru životního prostředí Městského úřa-
du v Krnově o náhradní výsadbě. Práce 
provedla firma Petr Vykrut – Zahradní 
služby Ostrava. 

Tím ale výčet vysazených vzrostlých 
stromů nekončí. Od tohoto týdne dělí 
cestu a parkoviště před nemocnicí devět 
katalp, které se vyznačují velkými listy 
a  v  zimě visícími plody ve tvaru dlou-
hých fazolí. „V Krnově tento druh stromu 
není úplnou novinkou, jeden roste napří-
klad za pódiem na Hlavním náměstím, 
další pak před Priorem, ale v  takovém 
počtu vedle sebe je ještě nikde nemáme,“ 
řekl Dušan Martiník. Výsadbu stromů za 
třiašedesát tisíc korun provedla krnov-
ská společnost Grispa. Pravděpodobně 
do konce roku ještě dojde na výsadbu 
stromů, které nahradí pět vykácených 
starých kulovitých javorů, jež rostly na-
proti vlakovému nádraží u budovy střed-
ní školy. Budou nahrazeny akáty nebo 
jiným druhem, který dobře snáší zimní 
solení blízké komunikace. 	 (dc)

POZVÁNÍ
na 8. zasedání 

Zastupitelstva města Krnova,
které se bude konat

ve středu 9. listopadu 2011 
v 16.30 hodin

v hasičské zbrojnici 
na ulici Partyzánů v Krnově. 

PROGRAM:
1. Zahájení
2. �Usnesení ze schůze Rady města  

Krnova (ze dne 6. 9., 20. 9., 4. 10., 
18. 10. t. r.)

3. Úprava rozpočtu r. 2011
4. Hovory s občany (18.00 – 18.30)
5. Různé, závěr

SDĚLENÍ
pro zahrádkáře a vlastníky

staveb dočasného charakteru,
kteří užívají městské pozemky

Dne 1. 1. 2012 nabývá účinnosti Opat-
ření obce č. 2/2011 pro pronajímání 
pozemků ve vlastnictví Města Krnova. 
Mimo jiné se zvýšilo roční nájemné za 
jeden m2 u pozemků pronajatých jako za-
hrada (nově 2 Kč/m2), u pozemků zasta-
věných stavbami dočasného charakteru 
(nově 12 Kč/m2). Zahrádkáři a vlastníci 
staveb dočasného charakteru (s platnou 
nájemní smlouvou), dostavte se, prosím, 
v průběhu 

listopadu - prosince 2011 
k podpisu písemného dodatku
na odbor správy majetku města, 

Hlavní náměstí 34, II. NP, 
kancelář č. 409 (Ing. Cilečková). 

Připomínáme, že v  souladu s  nájemní 
smlouvou nepodepsání dodatku může 
být důvodem ke zrušení nájemního vzta-
hu ze strany pronajímatele. 
Tato výzva se netýká zahrádkářů v  za-
hrádkářských osadách, dodatek bude 
stejně jako nájemní smlouva podepsán se 
zástupci Českého zahrádkářského svazu.

Z obsahu: Krnov a Nadvirna partnery • nové stromy ve Smetanových sadech • hodiny už jsou na věži • další úspěch DOM Krnov • zprávy ze škol
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společné. Výše nájemného: 10 Kč/m2/rok 
(týká se pouze neziskových organizací). 
U ostatních nájemců: 150-400 Kč/m2/rok. 
K nájemnému nebude účtována DPH.
Předpokládaný možný začátek nájmu je 
prosinec 2011-leden 2012. Termín pro do-
ručení žádostí: Út 15. 11. 2011. Prohlídka 
nebytových prostor: Čt 10.11. (10.30 – 
11.00). Informace: odbor správy majetku 
města, kancelář č. 405, MěÚ Krnov, Hlavní 
náměstí 34 (naproti radnice), p. Eva Petro-
vá, tel. 554 697 461, epetrova@mukrnov.cz.
Pronájem nebytového prostoru
Město Krnov vyhlašuje záměr pronájmu 
nebytového prostoru v objektu polikliniky-
,vchod „E“, místnosti č. 401, 411 o výměře 
48,95 m2, WC + podíl společných prostor, 
ve IV. NP, na adrese náměstí Hrdinů 926/9. 
Závazný účel užívání: zdravotnické nebo 
sociální zařízení a  činnosti podobných 
užitných vlastností. Výše ročního nájmu 
pro zdravotnické zařízení: 600,00 Kč/m2/
rok (bez služeb), pro sociální zařízení: 
300,00 Kč/m2/rok (bez služeb). K nájemné-
mu nebude účtována DPH. Předpokládaný 
možný začátek nájmu je prosinec 2011-le-
den 2012. Termín pro doručení žádostí: Út 
15. 11. 2011. Prohlídka nebytových pro-
stor: Čt 10.11. (9.30 – 10.00) 
O  způsobu výběru nájemce rozhodne 
Rada města Krnova. V  případě více rov-
nocenných zájemců, může následovat ří-
zení obálkovou metodou. Výsledky řízení 
schválí Rada města Krnova. Informace: od-
bor správy majetku města, kancelář č. 405, 
MěÚ Krnov, Hlavní náměstí 34 (naproti 
radnice), p. Eva Petrová, tel. 554 697 461, 
epetrova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 15, Albrechtická č.o. 156, vel. 1+1, 
43,70 m2, 4.NP. Nájem (35 Kč/m2) 1.551 
Kč, služby (1 osoba) 1.690 Kč (každá další 
350 Kč), celkem 3.241 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 13. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po doho-
dě zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, 
p. Heinrich. Tiskopis žádosti, případně 
další informace: MěÚ Krnov, Hlavní nám. 
34, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 16, Albrechtická č.o. 162, vel. 1+1, 
41,40 m2, 4.NP. Nájem (35 Kč/m2) 1.469 
Kč, služby (1 osoba) 1.660 Kč (každá další 
370 Kč), celkem 3.129 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 13. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po doho-
dě zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, 
p. Heinrich. Tiskopis žádosti, případně 
další informace: MěÚ Krnov, Hlavní nám. 
34, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 1, Textilní 15, vel. 1+1, 55,97 m2 

(sklep 32,17m2), 1. podlaží, se sníženou 
kvalitou. Nájem (34 Kč/m2) 1.435 Kč, služ-
by (1 osoba) 350 Kč (každá další 250 Kč), 
celkem 1.785 Kč/měsíc/1 os.
Platnost nabídky: do 13. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich. V písemné žádosti uveďte počet 
členů rodiny a  odevzdejte nejpozději do 
data platnosti nabídky na podatelnu MÚ 
Krnov. Případné dotazy zodpoví p. Surmo-
vá, odd. pronájmů a prodejů, kanc. 424, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 10, Vrchlického ulice 9, vel. 1+2, 
72,77 m2, vč. sklepa, 3. podlaží, stand. kate-
gorie. Náklady na 1 osobu a měsíc: nájem-
né (35  Kč/m2) 2.588 Kč, záloha na služby 
s  nájmem spojené 1.650 Kč (každá další 
360 Kč), celkové základní měsíční nájem-
né 4.238 Kč/os. Vítěz v  řízení obálkovou 
metodou složí ihned po vyhlášení výsled-
ku soutěže částku 5.000 Kč jako zálohu na 
peněžní prostředky k zajištění nájemného 
a úhrady za plnění poskytovaná v  souvis-
losti s užíváním bytu. 
Platnost nabídky: do 13. 11. 2011
Prohlídka bytu: Po 7.11. (16.30 – 17.00).
Řízení obálkovou metodou na výši nájem-
ného za 1 m2 proběhne dne 16. 11. 2011 
v  15.30 hod., v  zasedací místnosti MěÚ 
na Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský 
průkaz s sebou! Informace: p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 4, Albrechtická č.o. 164, vel. 1+1, 
41,20 m2, 1.NP. Nájem (35 Kč/m2) 1.467 
Kč, služby (1 osoba) 1.690 Kč (každá další 
350 Kč), celkem 3.157 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 13. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po doho-
dě zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, 
p. Heinrich. Tiskopis žádosti, případně 
další informace: MěÚ Krnov, Hlavní nám. 
34, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 8, Hlavní náměstí 27, vel. 2+1, 74,60 
m2 vč. sklepa , 5. podlaží. Nájem (45 Kč/m2) 
3.383 Kč, služby (1 osoba) 390 Kč (+ 250 
Kč každá další os.), celkem 3.773 Kč/mě-
síc/1 os. Vítěz v řízení obálkovou metodou 
složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže 
částku 5.000 Kč jako zálohu na peněžní 
prostředky k zajištění nájemného a úhrady 
za plnění poskytovaná v  souvislosti s uží-
váním bytu. 
Prohlídka bytu: St 9.11. (15.00 – 15.30)
Platnost nabídky: do 14. 11. 2011
Řízení obálkovou metodou: 16. 11. 2011 
v 15.00 hod., Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti 

Nákladná rekonstrukce uzavřela  
na dva roky krnovskou synagogu

Čtvrtá říjnová sobota byla nadlou-
ho posledním dnem, kdy si lidé mohli 
prohlédnout krnovskou synagogu. Příští 
prohlídka bude možná na podzim roku 
2013 po té, co skončí nákladná rekon-
strukce, díky které se z  této významné 
kulturní památky stane centrum židov-
ské kultury pro lokalitu českého Slezska.

„V průběhu rekonstrukce synagoga 
dostane novou střechu, s  výjimkou věží, 
novou fasádu včetně oplechování, novou 
podlahu sálu synagogy, bude provedena 
obnova výmalby, stavba repliky histo-
rického svatostánku, oprava dřevěného 
kazetového stropu a  dřevěných galerií, 
osazení historizujících svítidel, restau-
rování historických lavic. Doplní se chy-
bějící instalace a budova bude vybavena 
mobiliářem včetně nové expozice Histo-
rie židovských podnikatelů, průmyslníků 
a vynálezců,“ uvedl Jan Stejskal z občan-
ského sdružení Krnovská synagoga. 

Oprava krnovské synagogy za 30 mi-
lionů korun je součástí projektu Revita-
lizace židovských památek v ČR, který je 
podpořen dotací z  Integrovaného ope-
račního programu, spravovaného Mini-
sterstvem kultury ČR. Cílem projektu 
je vznik regionálních center židovské 
kultury v  deseti lokalitách ČR. Gene-
rálním dodavatelem rekonstrukce všech 
patnácti staveb zahrnutých do projektu 

je stavební společnost Gema Art Group. 
Vlastníkem budovy synagogy v Krnově 
je Federace židovských obcí ČR. 

Sdružení Krnovská synagoga, které 
v budově synagogy rozvíjelo své aktivity, 
činnost po dobu rekonstrukce nepřeruší. 
„Naše aktivity přesouváme doslova o dům 
dál, do domu vedle synagogy, kde bude-
me mít v prvním patře k dispozici před-
náškovou místnost. V ní bude pokračovat 
například sobotní program Bnei Noach 
- Tóra pro každého, včetně připomínek bi-
blických a židovských svátků,“ řekl před-
seda sdružení Petr Aharon Tesař. 

Dům v  sousedství synagogy, který 
vlastní Jesenický horský spolek, rovněž 
prochází rekonstrukcí. „Jeden z  bytů 
v  prvním patře již byl upraven na spol-
kové využití a právě do těchto prostor se 
sdružení Krnovská synagoga přesunulo. 
Oprava domu za finanční podpory Na-
dace OKD, Purkyňovy nadace, ČSOB 
a  z  prostředků členů sdružení bude po-
stupně pokračovat s cílem vybudovat zde 
Spolkový dům „U synagogy“. Ten bychom 
rádi otevřeli v roce 2013 současně se syna-
gogou,“ upřesnil Jan Stejskal.

Více informací o  projektu Revitali-
zace židovských památek v  ČR najdete 
na http://10hvezd.cz/, průběh projektu 
rekonstrukce spolkového domu bude 
možné sledovat na www.kutzer.cz. 	 (dc)

Dobrovolníci ve fotografiích
V  době, kdy peníze vládnou světu 

by se mohlo zdát, že nikdo nebude chtít 
pracovat zadarmo. Opak je pravdou. Své 
o tom ví Dobrovolnické centrum Slezské 
diakonie v  Krnově. Má ve své databázi 
desítky lidí, které se věnují druhým bez 
nároku na finanční odměnu. Jejich čin-
nost v sociálních službách v Krnově nyní 
představí na fotografické výstavě s  ná-
zvem „Dobrovolníci a  uživatelé“, která 
bude v čajovně Ninive zahájena ve stře-
du 9. listopadu v 18.00 hodin. 

Na vernisáž zveme všechny dobro-
volníky, včetně zahraničního dobrovol-
níka z Palestiny, který působí v MŠ a ZŠ 
Slezské diakonie, dále zájemce o  tuto 
činnost a samozřejmě veřejnost. 

Dobrovolnické centrum Slezské dia
konie v  Krnově vzniklo v  roce 2011 za 
finanční podpory města Krnova. Od led-
na do října bylo podepsáno 46 aktivních 

dobrovolnických smluv a  dobrovolníci 
vykonali 3 617,5 hodin. V současné době 
máme 25 dobrovolníků. 

Dobrovolníci jsou lidé, kteří věnu-
jí část svého volného času ve prospěch 
druhých. Do sociálních služeb přinášejí 
nadšení, kreativitu, nápady a vždy kou-
sek něčeho nového, co samotnou službu 
obohatí. Dobrovolník se často stává ka-
marádem a blízkým pro zdravotně posti-
ženého nebo seniora. Může jím být kaž-
dý, kdo se rozhodne ze své dobré vůle, 
ve svém volném čase a  bez nároku na 
finanční odměnu vykonávat činnosti ve 
prospěch druhých lidí. Stačí kontaktovat 
dobrovolnické centrum a  koordinátora 
programu Veroniku Fofovou a to buď te-
lefonicky na 733 142 402 nebo e-mailem 
na dobrovolnicikrnov@sdk.cz. Veroni-
ka Fofová, Dobrovolnické centrum SD 
v Krnově

Vinobraní v Devětsilu: krásná tradice
Už třetím rokem se snažíme u našich 

klientek zahnat splín z podzimních plís-
kanic. Vinobraní se v našem zařízení těší 
velké oblibě jak u  klientek, tak u  jejich 

rodin a zájem k našemu potěšení pořád 
roste. Ve čtvrtek 13. října se rozezněly 
první tóny moravských a  českých lido-
vých písní v podání manželů Hudečko-
vých. Příjemně nás provázely degustací 
deseti odrůd z Moravy i tancem. Celko-
vý zážitek umocňovala charakteristická 
výzdoba a  prezentace vín, včetně sty-
lového kroje průvodkyně akce. Naším 
přáním je, aby se s námi sžilo Vinobraní 
jako krásná tradice a příležitost pro udr-
žení rodinných a přátelských pout. Má-
ria Slivková, sociální pracovnice DJD 
Ježník

Na Mikulášské práce nekončí,  
na řadu přichází kanalizace

V  průběhu příštího týdne bude za-
hájena výstavba splaškové kanalizace na 
ulicích E. F. Buriana a Mikulášská. Nový 
kanalizační řad nahradí starý, který již 
není v dobrém stavu a vzhledem k plá-
nované výstavbě domů v bývalých kasár-
nách a  budoucímu napojení dešťových 
vpustí nemá dostatečnou dimenzi.

„S budováním kanalizace začneme 
od konce ulice E. F. Buriana, to znamená 
od prodejny zbraní. Zdejší obyvatelé, ale 
i chodci a cyklisté, kteří tuto ulici využíva-
jí při cestě například do prodejny Albert, 
musí proto počítat s  dopravním omeze-
ním,“ uvedl vedoucí investičního oddě-
lení Georgios Bazakas. Do konce roku 
by měl být úsek kanalizace v  této ulici 
dokončený, práce pak budou pokračovat 
na ulici Mikulášská ve směru k nádraží. 
„Nová kanalizace bude končit u  vjez-

du na území bývalých kasáren, který je 
před prodejnou stavebnin. Stavba bude 
hotová do července příštího roku,“ dodal 
Georgios Bazakas. Městskou zakázku 
za téměř 20 milionů korun vysoutěžilo 
sdružení firem Vodostav Ostrava, s.r.o., 
a akciová společnost ŽSD. 

Mikulášská ulice je průběžně rozko-
paná již od loňského roku, kdy zde bylo 
provedeno nové teplovodní potrubí, 
v současné době probíhá oprava plyno-
vodu. Po ukončení výstavby kanalizace 
dostane komunikace nový povrch. 

Zároveň v současné době pracují ar-
chitekti Ondřej Busta a  Robert Damec 
na územní studii „Řešení veřejného 
prostranství ulice Mikulášská“, jejíž roz-
pracovanou podobu budou prezentovat 
veřejnosti na besedě v Městské knihovně 
ve čtvrtek 1. prosince. 	 (dc)

Oprava chodníku začne z jiné strany
Obavy z rychlého nástupu zimy jsou 

příčinou změny v harmonogramu opra-
vy chodníku, který vede prostorem pod-
jezdu pod železničním mostem na Al-
brechtické ulici a pokračuje dále kolem 
restaurace Kelta směrem k  parkovišti 
u Optimalu. 

Oproti původnímu plánu opravit do 
konce roku jeho levou stranu ve směru 
na Město Albrechtice, tedy chodník ve-
doucí ke Krnovským opravnám a strojír-
nám, bude ve stejném termínu dokonče-
na jiná část. A to úsek po pravé straně ve 
směru z centra města, od domu Albrech-
tická 98 po odbočku před domem se 

startovacími byty. „Ke změně nás přimě-
la obava z problémů, které by mohly na-
stat v případě, že zima přijde velmi brzy. 
Oprava chodníku pod mostem si totiž vy-
žádá jeho uzavření i zúžení jízdního pru-
hu a  v  případě nepřízně počasí bychom 
riskovali dlouhodobé dopravní omezení 
jak pro motoristy, tak chodce,“ zdůvodnil 
místostarosta Michal Brunclík. 

Kompletní oprava chodníku v  délce 
410 metrů, z  čehož v  úseku 190 metrů 
se jedná o  oboustranný chodník, bude 
hotová na jaře příštího roku. Stavbu za 
2,3  milionu korun provádí krnovská 
společnost STAFI CZ. 	 (dc)

Listárna

Na věži kostela sv. Benedikta už jsou hodiny
Věž kostela sv. Benedikta v Krnově-

-Kostelci zatím obklopuje lešení zakryté 
sítí, ale při pozornějším pohledu je vidět, 
že na věži jsou už instalovány čtyři cifer-
níky hodin, na něž se již po dva měsíce 
skládají lidé z Kostelce, Krnova a dalších 
měst z České republiky, ale třeba i z Ka-
nady. 

„Do středy 2. listopadu mi lidé přinesli 
nebo poslali celkem 98 092 koruny. Když 
k  nim přidám dvacet tisíc korun, které 
na hodiny poskytlo město Krnov formou 
příspěvku Římskokatolické farnosti Kr-
nov-Kostelec, schází do konečné částky 
130 400 korun už jen 12 308 korun,“ říká 
autorka a  zároveň realizátorka nápadu 
Věra Unčovská a  dodává: „Proto jsem 
se rozhodla, že jména dárců už zveřejní-
me. Zároveň bych je i další občany Kos-
telce a Krnova chtěla pozvat na koncert, 
který se uskuteční v  neděli 20. listopadu 
v 15 hodin v kostele sv. Benedikta. Vystou-
pí na něm učitelé a  žáci Základní umě-
lecké školy Krnov a  bude poděkováním 
všem, kteří na pořízení hodin přispěli.“ 

Na věži kostela sv. Benedikta hodiny 
dosud nebyly, přestože při její výstavbě 
v letech 1862-63 byly plánovány a ve zdi-
vu pro ně byly připraveny otvory. Nepo-
čítal s  nimi ani projekt obnovy kostela, 
který v současné době realizuje Římsko-
katolická farnost Krnov-Kostelec. 

Seznam dárců podle data přispění: 
Unčovská V., Unčovský L., Blažková, Pe-

rutkovi, Angelovič M., Bačovská S., Bor-
dovská V., Svobodovi, Janečková, Kolář 
V. st., Kolář V. ml., Kolářová J., Valentová 
L., Válek D., Kudělková, Moravec, Led-
nický O., Novákovi V. a  J., Vaverová V., 
Tuhý J., Vysekalovi, Grygar R., Polzero-
vá J., Zámarská, Ticháček P., Zimkovi, 
Musial, Suchá, Liškovi, Opělovi K. a D., 
Babuš, Hanáčková, Bendík, Heblakovi, 
Mýtovi, Skýbová, Gebauerová, Vin-
zenzová, Liškovi M. a  J., Zemanová H., 
Murasová J., Janoštíková Z., Havlíkovi, 
Krutilová F., Trumpešovi, Loučanský 
M., Brídovi, Táborští M. a  S., Brázdová 
N., Večerkovi, Krumpovi, Kubečkovi, 
Staňkovi, Rozsypal D., Mutinovi D. a J., 
Koláčkovi H. a B., Siudovi K. a J., Tylis-
ková, Biskupová, Spisarovi, Barnetovi, 
nejmenovaný dárce, Siudovi K. a  H., 
Bačovský D., Rybníček V., Bednaříko-
vi, Bednaříková M., Bednařík V., Siu-
dových děvčata, Passinger V., Novotná 
J., Veličková D., Bernátek Z., Kobza J., 
Obrtel, Kobzová E., Košťálovi, Petrůjovi, 
Mikoškovi, Pospíšil J., Kotrlovi V. a M., 
Velíšková E., Vojkovská, Štaffovi M. a V., 
Unčovský L., Unčovští I. a M., Unčovská 
L., Vrábelovi T. a  V., Kočendovi J. a  Z., 
Turýnová, Štelmaková A., Plesniková 
D., Reková L., Bajerovi, Jaroš, Opršal 
Z., Šlapáková A., Májová D., Gaudková 
Š., Jahoda P., Golláň V., Rajf, Smekalo-
vi, Haničák P., Turistické informační 
centrum Krnov, Blaščíkovi, Magálovi, 

Mertovi, Blucha V., Fránek, Růžičková, 
Čermínová T., Čermín J., Čermínová Z., 
Rožanští M. a S., Rožanská D., Kubálko-
vá J., Fitzková A., Čokrevská E., Kolbasa, 
Kurečka, Velebová, Minářová, Zajacová, 
Závěšický, Steininger L., Neumovská 
M., Kellnerovi B. a M., Welna Z. a syno-
vé, Kuníková M., Dozbabovi, Velebová 
M., Zajac P., Mikešková G., Šmidákovi 
K. a  P., Paseková J., Janovská B., Vicha 
R., Polanští, Fojtášková, Unčovská S., 

Bitomská, Přikryl L., Zavřelová M., Po-
láškovi L. a  D., Mičková S.,Ticháček P., 
Rozsypalová, Radovi J. a M., Dudová T., 
Garguláková E., Chrastinová L., Kroupa 
J., Musilová J., Přibylová A., Sečkařová 
A., Krčmar L., Sideridu S., Dienerová 
L., Kučerová H., Vlachová M., Loserto-
vá M., Matice slezská, Smýkalovi M. a I., 
Moravcovi R. a K., Řehovi V. a D., Děr-
gelová J., Kaděrka J., Macháčková M.,  
Rumplíkovi J. a V.

Ciferníky hodin na věži kostela sv. Benedikta mají průměr 120 centimetrů a budou vi-
ditelné ze všech stran.

Posuzuje se zemědělská
bioplynová stanice
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, 
odbor životního prostředí a  zemědělství 
obdržel doplněné oznámení k  záměru 
„Zemědělská bioplynová stanice Krásné 
Loučky“, který podléhá zjišťovacímu řízení 
podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzová-
ní vlivů na životní prostředí ve znění poz-
dějších předpisů. Do oznámení lze nahlížet 
na odboru životního prostředí MěÚ Krnov 
v  kanceláři č. 336. Informace je zveřejně-
na i  na www.kr-moravskoslezsky.cz, od-
kaz: veřejná správa – úřední deska - E.I.A, 
SEA a IPPC - Seznam posuzovaných akti-
vit E.I.A. v  působnosti MSK, kód záměru 
MSK1597. Písemná vyjádření může každý 
zasílat přímo na adresu Krajský úřad MSK, 
odbor životního prostředí a  zemědělství, 
28. října 117, 702 18 Ostrava, a to nejpoz-
ději do 20 dnů ode dne vyvěšení na úřední 
desce KÚ MSK, tzn. do 20. 11. 2011.

Krnované sázeli na rekord
Pátek 28. října byl dnem, kdy se lidé z celé 
republiky zúčastnily prvního pokus o čes-
ký rekord v  sázení stromů, který spočíval 
v  celkovém množství vysazených stromů 
a  lidí zapojených do sázení v  tomto kon-
krétním dni. Bylo mezi nimi také třiašede-
sát obyvatel Krnova, kteří přišli v průběhu 
dopoledne na paseku za Hájnickými ryb-
níky, kde vysadili 380 buků. Fotografie ze 
sázení, které v Krnově zorganizoval odbor 
životního prostředí Městského úřadu v Kr-
nově společně s Lesy ČR, s. p., Lesní sprá-
vou Město Albrechtice, najdete na www.
krnovmestostromu.estranky.cz. Oficiální 
výsledek pokusu o rekord v sázení stromů 
je možné nalézt na webových stránkách 
www.stromzivota.cz/rekord.
Seminář o finanční 
gramotnosti
Centrum pro zdravotně postižené Morav-
skoslezského kraje, detašované pracoviště 

Bruntál pořádá pro zdravotně postižené 
občany ve středu 9. listopadu vzdělávací se-
minář Finanční gramotnost, který se bude 
zabývat důvody, proč si lidé půjčují peníze, 
pravidly zodpovědného zadlužování, mož-
nostmi řešení dluhů, dluhů před soudem 
a  oddlužením – formou řešení úpadku 
dlužníka. Seminář se uskuteční v Klubu se-
niorů na ulici Slezská 1 v Krnově od 13.00 
hodin. Vstup volný. Více informací na tel. 
č. 774 993 215. Seminář je realizován za fi-
nanční podpory Moravskoslezského kraje.
Caravan zve na víkendový 
pobyt v Odrách-Kaménce
Eurotopia Opava, o.p.s., nízkoprahové za-
řízení pro děti a  mládež Caravan pořádá 
v  termínu 17. až 20. listopadu pro účast-
níky ve věku 11 až 15 let víkendový pobyt 
v  Odrách-Kaménce. Účastnický poplatek 
za pobyt, který dostal název „Kam se poděl 
bazilišek“, je 350 korun. Přihlášky a bližší 
informace jsou k dispozici v klubu Caravan 

v budově bývalé školy na nám. Míru 13 ve-
dle kina Mír v době, kdy je klub otevřen, 
to je v  úterý a  pátek od 14 do 18 hodin, 
nebo na tel. 777 923 618, e-mail: jarda.ve-
cerka@eurotopia.cz. Uzávěrka přihlášek je 
14. listopadu. Klub Caravan je vhodný pro 
každého, nic není povinné a nic se neplatí. 
V klubu je k dispozici fotbálek, šipky, stolní 
hry, počítač s internetem, klub nabízí také 
výlety, tvoření s  různými materiály, účast 
v diskusních klubech či na filmových před-
staveních, návštěvníci zde mohou požádat 
také o radu či pomoc.
Veletrh řemesel 
a zaměstnanosti 
Především žákům osmých a devátých tříd 
základních škol, kteří se rozhodují o svém 
budoucím povolání, je určen veletrh řeme-
sel a  zaměstnanosti Artifex, jenž se usku-
teční 8. listopadu od 9.00 do 16.00 hodin 
v prostorách Společenského domu v Brun-
tál. 

Krátce
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není nutno podávat! Zájemci se dostaví 
s  občanským průkazem ve výše uvedený 
termín na řízení obálkovou metodou, ne-
budou již zvlášť obesíláni. Informace: p. 
Schreierová, tel. 554 697 444, odd. proná-
jmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.

Krátce
Počítačové kurzy
Vzdělávací centrum v  Krnově připravilo 
pro veřejnost kurzy Microsoft Office Word 
2010 a Microsoft Office Excel 2010. Cena 
kurzu je pouze 710 včetně DPH. Každý 
kurz má vypsány dva listopadové termíny, 
přičemž jeden z  nich připadá na sobotu. 
Bližší informace na www.vck.slu.cz nebo 
Vratislav.Hruzik@slu.cz, tel. 554 614 352.
Poslanecký den 
Kateřiny Konečné
V kavárně hotelu Praha se v pondělí 14. lis-
topadu v  16.30 hodin uskuteční beseda 
s  poslankyní Parlamentu ČR Ing. Kateři-
nou Konečnou (KSČM) v rámci jejího po-
slaneckého dne v Krnově. 

Ze zpráv 
městské policie
www.mpkrnov.cz
Ukradené auto 
našli za hodinu
Husarský kousek se podařil strážníkům, 
když v sobotu 29. října okolo deváté hodi-
ny ranní přijali oznámení od Policie ČR, že 
na ulici Hřbitovní došlo k odcizení vozidla 
Mazda. Strážníci od kolegů převzali údaje 
od tohoto vozidla s prosbou o pomoc při 
jeho nalezení. Za hodinu a čtvrt již moto-
hlídka městské policie mohla policistům 
oznámit, že vozidlo odpovídající popisu 
našla odstaveno na ulici Brantické. Policis-
té se dostavili na místo a celou záležitost si 
převzali k dořešení.
Žebrák musel z parku pryč 
Při kontrolní činnosti, kterou prováděla 
hlídka městské policie v  neděli 30. října 
odpoledne v  okolí hřbitova, si strážníci 
všimli pětatřicetiletého opilého muže, jenž 
v parku před hřbitovem obtěžoval žebrotou 
návštěvníky hřbitova. Muže proto z parku 
vykázali. 

Kam za kulturou
Kino Mír 70
www.kinomir.wz.cz
SPY KIDS 4D: Stroj času – dobrodružný. 
Pá 4.11. – Út 8.11. (15.45), St 9.11. (16.00). 
VYMĚŘENÝ ČAS – thriller. Pá 4.11. – Ne 
6.11. (17.45). 
PERFECT DAYS - I  ženy mají své dny – 
komedie ČR. Pá 4.11. – Ne 6.11. (20.00), 
Po 7.11. (17.45, 20.00), Út 8.11. (17.45), St 
9.11. (18.00, 20.15). 
VENKU – dokument. Filmový klub. Út 
8.11. (20.00).
TOY STORY 3 – animovaný. Kino Bijásek. 
St 9.11. – Čt 10.11. (14.00). 
ARTHUR A  SOUBOJ DVOU SVĚTŮ – 
animovaný. Čt 10.11. (16.00), Pá 11.11. – St 
16.11. (15.45). 
BASTARDI 2 – drama ČR. Čt 10.11. 
(18.00), Pá 11.11. – Po 14.11. (17.45). 
PŮLNOC V  PAŘÍŽI – komedie. Filmový 
klub. Čt 10.11. (20.00).
NÁKAZA – akční. Pá 11.11. – Ne 13.11. 
(20.00), Po 15.11. (17.45). 
DŮM – psychologický ČR. Po 14.11. – Út 
15.11. (20.00), St 16.11. (17.45). 
ČERTOVSKÉ A  HASTRMANSKÉ PO-
HÁDKY – pásmo pohádek pro MŠ a veřej-
nost. St 16.11. (9.30). 
ROCK ŽIVOTA – dokument. Filmový 
klub. St 16.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha 
IVAN KLÁNSKÝ, LUKÁŠ KLÁNSKÝ – 
klavírní koncert. Út 8.11. (19.00). 
TRADIČNÍ ADVENTNÍ KONCERT – 
SUŠ varhanářské. Pá 25.11. (17.30). 
Městské divadlo 
O  PERNÍKOVÉM DĚDKOVI – pohádka 
pro děti z  MŠ a  veřejnost. Hraje: Divadlo 
Andromeda Praha. St 9.11. (10.00). 
DEN DIABETU - BENEFIČNÍ KONCERT 
– vystoupí Edelband a hosté (Krnov, Pra-
ha), The Susie Haas Band (Bratislava), Big 
Band (Lanškroun). Po 14.11. (18.00).
KOČKA NA ROZPÁLENÉ PLECHOVÉ 
STŘEŠE – hraje: Divadlo Šumperk. Út 
22.11. (19.00). 
FERDA MRAVENEC – výpravný pohád-
kový muzikál, hraje: Těšínské divadlo. So 
3.12. (15.00). 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út – Ne (8.00 - 18.00)
STRAŠIDELNÝ PODVEČER – stezka od-
vahy pro malé i velké, pyrotechnické efekty. 
Po 7.11. (16.00-21.00).
BARBIE A  JEJÍ SVĚT – výstava panenek 
Barbie, potrvá do 29.1.
ŘEMESLA SLEZSKÝCH MĚST – expozi-
ce věnovaná cechům a řemeslné výrobě ve 
Slezsku. 
STŘÍBRO CHUDÝCH - výstava cínu ze 
sbírek krnovského muzea.
EXPOZICE INDIVIDUALISTICKÉ MO-
DERNY A SECESE – významní architekti 
Slezska.
Městská knihovna
NEDOBYTNÁ ŠIFRA – tajemství Voyni-
chova rukopisu poodhalí záhadolog Ar-
nošt Vašíček. Čt 10.11. (18.00). 
SKAUTSKÝ VEČER – 100 LET – oslava 
100 let českého skautingu a 700. akce od-
dílu Krnovská Trojka. Večer je určen pro 
všechny skautky, skauty, vlčata a  světluš-

Z prestižní soutěže přivezl  
dechový orchestr zlaté pásmo

Dechový orchestr mladých Krnov 
si v  sobotu 22. října dal první dárek 
k  padesátinám, které slaví v  letošním 
školním roce. Je jím zisk zlatého pásma 
v prestižní Mezinárodní soutěži velkých 
dechových orchestrů Ostrava 2011. 
Úspěch orchestru Základní umělecké 
školy Krnov, který měl konkurenty v dal-
ších deseti orchestrech z  celé republiky 
a za absolutním vítězem zaostal pouhých 
sedm bodů, završil verdikt mezinárodní 
odborné poroty. Ta mu udělila zvláštní 
uznání za nejlepší interpretaci povinné 
skladby Festivo Václava Nelhýbela. 

„Ocenění poroty bylo pro mě překva-
pením, protože můj bezprostřední dojem 
po odehraném soutěžním vystoupení 
nebyl zase tak dobrý, jak náš výkon při 
vyhodnocení prezentovala porota. So-
botní program jsme ale zahajovali a  po 
shlédnutí ostatních soutěžících jsem svůj 
názor změnil. Ladění a souhra našeho or-
chestru byla na vysoké úrovni a hráči byli 
soustředění, za což si zaslouží pochvalu. 
Úspěch mě těší o to víc, že udělal obrov-
skou radost i  uměleckému vedoucímu 
orchestru a jeho zakladateli Karlu Dospi-
vovi,“ uvedl dirigent Luděk Tlach, jemuž 
výsledek soutěže přinesl zadostiučinění 
za práci, kterou orchestr odvedl za po-
slední dva měsíce, včetně chorvatského 
soustředění v závěru prázdnin. „Společný 
pobyt v Chorvatsku kolektiv velmi stmelil. 

Je skvělé pozorovat vztahy mezi nejmlad-
šími a  nejstaršími hráči a  vidět, jak se 
mezi sebou dokážou bavit, aniž by jedna 
nebo druhá strana dávala najevo třeba 
i patnáctiletý věkový rozdíl. Tato pohoda, 
která v orchestru panuje, se pak promítá 
i do hraní,“ dodal dirigent. 

Na soutěži oceněné Festivo a  také 
další soutěžní skladby krnovského or-
chestru budou ozdobou tradičního Vá-
nočního koncertu Dechového orchestru 
mladých ZUŠ Krnov, který proběhne 
v Městském divadle v sobotu 17. prosin-
ce. „Kromě známých a žádaných skladeb 
na něj chystáme také novinky, například 
Vánoční zpěvy od Pavla Staňka,“ prozra-
dil Luděk Tlach. 

Hlavní oslavy padesáti let založení 
orchestru se budou konat 31. března, 
kdy se v  Městském divadle uskuteční 
výroční koncert, na který naváže setká-
ní všech bývalých i  současných členů 
orchestru. „Za dobu existence prošlo or-
chestrem téměř šest set hráčů, z  čehož je 
jasné, že nemůžeme a  ani nemáme na 
všechny kontakt. Proto je nebo členy jejich 
rodin vyzýváme, aby nás kontaktovali, 
abychom je mohli včas o připravovaném 
setkání informovat. Nejjednodušší bude 
nám kontakt zanechat na e-mailu info@
domkrnov.cz, který bude aktivní od polo-
viny listopadu, nebo na sekretariátu ško-
ly,“ uzavřel Luděk Tlach. 	 (dc)

Den diabetu s benefičním  
koncertem v rytmu swingu

Městské divadlo v  Krnově bude 
v pondělí 14. listopadu patřit především 
swingu. Na pódiu se od 18 hodin vystří-
dá jeden z  předních amatérských čes-
kých orchestrů - Big Band Lanškroun, 
bratislavská kapela The Susie Haas Band, 
která hraje směs old music od swingu 
přes blues po woogie boogie v  moder-
ním hávu, a  Edelband z  Krnova a  jeho 
hosté z Prahy. Stane se tak u příležitosti 
Benefičního koncertu pořádaného dia-
betologickou ambulancí MUDr. Tomá-
še Edelsbergera u příležitosti Světového 
dne diabetu. 

Na koncert je vstupné dobrovolné 

a  ve foyer divadla ho doprovodí pro-
jekce a  informační materiály týkající se 
prevence a  léčby cukrovky, návštěvníci 
budou mít možnost si nechat změřit 
hladinu cukru. Výtěžek koncertu je ur-
čen na propagační materiály o cukrovce 
a nákup zdravotních pomůcek pro dia-
betiky, zejména hole pro severskou chůzi 
- nordic walking. 

Další akcí v rámci Světového dne dia-
betu je přednáška MUDr. Tomáše Edel-
sbergera „Cukrovka a já“, která se usku-
teční v úterý 15. listopadu od 17 hodin 
v kavárně čajovně Ninive na Dvořákově 
okruhu (budova soukromé ZUŠ s.r.o.).

S dobrodružným průvodcem  
se děti v Krnově neztratily

V rámci turistické sezóny 2011, která 
začala v květnu, mohli návštěvníci Turi-
stického informačního centra, přesněji 
rodiče či prarodiče s dětmi, získat zdar-
ma Dobrodružného průvodce Krnovem. 

Této možnosti využilo více jak 250 
rodin s  dětmi nejen z  Krnova, ale také 
z  celé ČR a  dokonce i  z  Francie, Nizo-
zemí a  Peru. Materiál si rodiče a  děti 
velice pochvalovali. Tištěný průvodce, 
podle nějž absolvovali prohlídku města 
a plnili různé úkoly týkající se místních 
kulturních památek, jim nejen zpříjem-
nil pobyt v Krnově, ale také je obohatil 
o  mnoho poznatků z  historie města. 
Tento materiál je i  nadále připravený 
pro rodiny v TIC Krnov a určitě obohatí 
i další turistickou sezónu.

Vzhledem k  velkému zájmu a  klad-
nému ohlasu připravuje TIC Krnov další 
pokračování Dobrodružného průvodce, 
který bude k  dostání od května 2012. 
I tento průvodce bude zaměřený na zod-
povězení záludných otázek týkajících se 
Krnova. Narozdíl od předchozího celo-
barevného průvodce bude materiál vy-
tvořen formou omalovánky a děti budou 
mít možnost popustit uzdu své fantazie 
a  vybarvit si jej dle vlastního uvážení. 
Průvodcem jim bude i nadále šiška Cvi-
línek. Jako odměnu za správné odpovědi 
získají karty Černého Petra nebo spíš 
Černého Cvilínka, které si stejně jako 
průvodce mohou děti vybarvit podle 
sebe. Markéta Mintálová, vedoucí TIC 
Krnov

Základní umělecká škola Krnov 
pořádá Den otevřených dveří

Malým koncertem v  sále Základní 
umělecké školy Krnov na Hlavním ná-
městí s  účinkujícími z  řad žáků školy 
bude ve středu 16. listopadu v 16 hodin 
zahájen Den otevřených dveří ve vzdělá-
vací instituci, která má nejen v Krnově, 
ale díky úspěchům svých žáků v  celé 
České republice, dobré jméno. 

„Po tři následující hodiny budou pro 
veřejnost přístupné obě budovy školy, 
kde se návštěvníci seznámí se všemi vy-
učovanými obory. V budově na Hlavním 
náměstí bude probíhat prezentace hudeb-
ního oboru, včetně možnosti si vyzkoušet 
talentovou zkoušku. Zbývající obory, vý-
tvarný, taneční a  literárně-dramatický, 

se představí ve škole na Revoluční ulici. 
Den otevřených dveří skončí v 19 hodin,“ 
upřesnil ředitel školy Kamil Trávníček.

Zřizovatelem ZUŠ Krnov je Morav-
skoslezský kraj. Škola připravuje žáky 
na další studium, zejména uměleckých 
oborů na středních školách, na kon-
zervatořích, středních pedagogických 
školách, odborných školách výtvarné-
ho zaměření a podobně, a na vysokých 
školách uměleckých a  pedagogických 
směrů. „Studium v  naší škole ale ovliv-
ňuje i studium v jiných oborech. Vyzrálost 
a proměna osobnosti žáka se dotkne kte-
réhokoliv studijního a životního zaměře-
ní,“ zdůraznil Kamil Trávníček. 	 (dc)

Nejmladší výtvarníci z Krnova 
jsou mezi nejlepšími v republice

Prostory bývalého augustiniánského 
kláštera ve Šternberku patří do konce 
září příštího roku nejlepším dětským 
pracím, které uspěly v 11. Národní pře-
hlídce výtvarného oboru základních 
uměleckých škol ČR „Oči dokořán“, ten-
tokrát s  podtématem „Krabička“. Jsou 
mezi nimi i  práce dětí z  obou krnov-
ských základních uměleckých škol. 

Početným zastoupením se může po-
chlubit soukromá ZUŠ, s.r.o. Žáci Kvě-
toslavy Herníkové uspěli s  výtvarným 
projektem „Cesty k výtvarnému kompo-
nování“, který získal Cenu poroty, s vý-

tvarnou řadou Anatomie krabice, jehož 
autorem je Jan Hamal, a  jednotlivými 
prácemi od Marie Štěchové, Alexan-
dry Hýžové, Denisy Daříčkové, Aleny 
Rejkubové a Michaely Markové. Základ-
ní umělecká škola Krnov má zastoupení 
v projektu Boty, který vytvořili žáci Iva-
ny Steiningerové.

Do celostátního kola z  krajských 
kol postoupily práce od 400 učitelů 
z dvou stovek škol, k vystavení byly vy-
brány práce od 260 učitelů ze 155 škol.  
Výstava je přístupná denně od 10 do 
17 hodin. 	 (dc)

Calipso zahájilo soutěžní sezónu
Nezvykle brzy ve srovnání s  před-

chozími lety zahájila taneční skupina 
Calipso Dance Krnov soutěžní sezónu. 
Konkrétně tak učinila 23. října, kdy se 
zúčastnila Zemské ligy Morava v katego-
rii Disco dance a Hip hop.

V kategorii dospělých se prezentovali 
tanečníci Calipsa v  soutěžní disciplí-
ně Hip hop – dua, kategorie B. Při své 
premiéře v  této disciplíně se reprezen-
tantky Calipsa Klára Franková a Denisa 
Musilová určitě neztratily, když obsadily 
velmi pěkné 4. místo. Ještě výše se pak 
dostala Kristýna Martinková, zástupky-

ně Calipsa v soutěžní disciplíně Hip hop 
– sóla, kategorie C – junioři. Ta v kon-
kurenci čtrnácti závodníků nenašla pře-
možitele a zcela po zásluze získala zlatou 
medaili.

Shora uvedené úspěchy svědčí o tom, 
že soustředění, která taneční skupi-
na Calipso Dance Krnov absolvovala 
o prázdninách i krátce po nich se zkuše-
nými lektory, přinesla požadované ovo-
ce. V nastoupeném trendu hodlá Calipso 
za podpory svých příznivců i nadále po-
kračovat, aby svými výkony a  výsledky 
rozdávalo radost i nadále. Petr Olšovský

Strašidelný podvečer 
ve Flemmichově vile
U  příležitosti svátku Halloween pořádá 
MIKS Krnov ve spolupráci s  Prudnickým 
kulturním střediskem a Místní agendou 21 
Krnov v  pondělí 7. listopadu ve Flemmi-
chově vile Strašidelný podvečer. Na malé 
i  velké, kteří přijdou v  době od 16.00 do 
21.00 hodin, čeká stezka odvahy plná stra-
šidel a duchů, na zahradě dojde i na ohně 
a  pyrotechnické efekty. Vstupné je 20 ko-
run a děti by si měly s  sebou přinést pře-
zůvky. Podvečer se koná v rámci projektu 
„Tvoříme společně“, který je spolufinan-
cován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj. 

Česká klavírní špička 
vystoupí v koncertní síni
Světoznámý klavírista Ivan Klánský a jeho 
syn Lukáš se představí krnovskému publi-
ku v Koncertní síni sv. Ducha v úterý 8. lis-
topadu od 19 hodin. Na programu koncer-
tu jsou skladby Ludwiga van Beethovena, 
Leoše Janáčka a Fryderyka Chopina. Ivan 
Klánský patří mezi nejvýznamnější české 
klavírní interprety a pedagogy s mimořád-
ně vysokým renomé u nás i v zahraničí, je 
laureátem mnoha mezinárodních soutěží, 
předsedou Chopinovy společnosti a Cho-
pinova festivalu v Mariánských Lázních. 
Dvaadvacetiletý Lukáš Klánský je považo-
ván za jednu z  nejvýraznějších osobností 
mladé české klavírní generace, dosud vy-
stoupil na více než 450 koncertech doma 
i v zahraničí.

Záhadolog Vašíček
na besedě v knihovně
V knihovně vzácných tisků a rukopisů na 
Yaleské univerzitě v  USA je uložen tzv. 
Voynichův rukopis. Toto unikátní středo-

věké dílo je napsáno neznámým písmem, 
které se nepodařilo rozluštit. Záhadu 
umocňují stovky ilustrací neznámých rost-
lin, dosud neobjevených souhvězdí, podiv-
ných předmětů i zařízení a není jasné, zda 
jde o dílo fantazie nebo zachycení neznámé 
reality. O rozluštění obsahu díla a odhalení 
jejího autora se pokusil v knize Nedobytná 
šifra nejaktivnější český záhadolog Arnošt 
Vašíček, který bude mít ve čtvrtek 10. listo-
padu přednášku na toto téma ve studovně 
Městské knihovny. Setkání se známým ces-
tovatelem, badatelem a  spisovatelem začí-
ná v 18 hodin. 
Svatomartinská pouť 
Slavnostní mší Missa antiqua pro sbor 
a žestě od Wolframa Menschicka v podání 
Hudebního sdružení Krnov pod vedením 
Václava Mičky bude v neděli 13. listopadu 
v 10 hodin v kostele sv. Martina zahájena 
tradiční svatomartinská pouť. Po mši, ko-
lem 11. 15 hodin, přijede k farnímu kostelu 
na koni sv. Martin. Jeho cesta následně po-
vede až k radnici, kde mu budou předány 
klíče od bran města. V předvečer pouti se 
koná Svatomartinská zábava v sále Krnov-
ských opraven a  strojíren. Od 19 hodin 
zde zahraje k  tanci a  poslechu cimbálová 
muzika Sekerášé. Vstupenky na Svatomar-
tinskou zábavu v ceně 100 korun je možné 
zakoupit v Turistickém informačním cent-
ru na Hlavním náměstí.
Do Kofola music clubu
míří hudební špičky 
Co mají společného pop-punková Vypsaná 
fixa, jedna z nejúspěšnějších českých kapel 
Support Lesbiens, lidové písničky zpívající 
Čechomor, stálice české pop-rockové scé-
ny Chinaski, rockový Wohnout, ale také 
účastník hudební soutěže Česko Slovenská 
Superstar Miro Šmajda, krnovská kultovní 

kapela Poslední výstřel či Ruda z Ostravy? 
Jsou to jejich koncerty v Kofola music clu-
bu, k  nimž dojde v  průběhu posledních 
dvou měsíců roku 2011. Na všechny tyto 
i další koncerty a akce, které se v listopadu 
a  v  prosinci v  klubu uskuteční, je možné 
zakoupit vstupenky v  předprodeji v  Turi-
stickém informačním centru na Hlavním 
náměstí. Více o  koncertech najdete na 
www.kofolamusicclub.cz. 
Chcete vědět, co 
se děje v Krnově?
Turistické informační centrum Krnov na-
bízí možnost zasílání kulturních progra-
mů, programu kina a  Kofola music clubu 
e-mailem. Stačí pouze navštívit Turistické 
informační centrum na Hlavním náměstí 
a zanechat e-mail nebo na adresu infocen-
trum.krnov@seznam.cz zaslat text: „Mám 
zájem odebírat kulturní měsíčník“. Oka-
mžitě budete zařazeni do adresáře a  mů-
žete se těšit na přehled kulturního dění 
v Krnově.
Možnost zveřejnění akce 
na www.infokrnov.cz
Pořadatelé, kteří chtějí zdarma informovat 
veřejnost o  své kulturní nebo sportovní 
akci, mají možnost zaslat základní infor-
mace o  akci společně s  plakátem v  elek-
tronické podobě na e-mailovou adresu 
Turistického informačního centra Krnov 

incentrum.krnov@seznam.cz. Informace 
bude následně zveřejněna na interneto-
vých stránkách www.infokrnov.cz v  sekci 
aktualit a  v  kulturním kalendáři. Zároveň 
se akce objeví na facebookovém profilu 
TIC Krnov. 
Barbie a její svět
Ve Flemmichově vile je až do konce led-
na k vidění výstava „Barbie a  její svět“ ze 
sbírky Miluše Lublinerové, která panenky 
Barbie společně se svým manželem sbírá 
již dvanáct let. Jejich sbírka čítá více než 
tisíc dvě stě kousků a obsahuje designérské 
skvosty a  řadu sběratelsky velmi cenných 
exponátů, které jistě neocení jen děti.
Kurzy výtvarných 
technik pro seniory 
Městské informační a  kulturní středisko 
Krnov pořádá kurzy výtvarných technik 
pro seniory pod vedením malíře, grafika 
a  pedagoga Josefa Odrášky. Další kurzy, 
tentokrát „Figurální kresba – tempera, 
akryl“, proběhnou v  úterky 8. listopadu 
a  22. listopadu od 9.00 hodin v  učebně 
MIKS Krnov, Zacpalova 1 (naproti soudu). 
Kurzovné činí 30 korun. Zájemci se mo-
hou přihlásit u  Ing. Vaňkové na tel.č. 775 
593 353 nebo e-mail: vankova@mikskrnov.
cz. V  případě prvního kurzu do pondělí 
7. listopadu, pokud mají zájem o druhý ter-
mín, tak do pondělí 21. listopadu.

Krátce z kultury

Krátce z kultury

Součástí poutavé dlouhodobé expozice Řemesla slezských měst instalované ve Flemmi-
chově vile jsou sobotní doprovodné výukové programy pro zájemce z řad široké veřejnos-
ti, které vedou učitelky Střední školy průmyslové Krnov vyučující obor Uměleckořemeslné 
zpracování textilu. Jedním z nich byl kurz spřádání rouna, který proběhl 22. října (na 
snímku). Další kurzy se budou konat 12. listopadu (plstění) a 26. listopadu (tkaní na 
ručním stavu). Účast ve výukových programech je zdarma, je však nutné se přihlásit pře-
dem u A. Michl-Bernarda, tel. 554 614 706, 732 210 003 nebo e-mail: muzeumkrnov@
seznam.cz.



Přinášíme druhou část rozhovoru 
s  Ing. Arch. Adamem Halířem (AH) 
a Ing. Petrem Ondruškou (PO). Vznikl 

na základě procházky Krnovem v rám-
ci festivalu ke Světovému dni architek-
tury, která se konala 2. října.

Co je nejdůležitějším úkolem architektů do budoucna v Krnově? 
AH: Vybojovat si příležitost uplat-

nění se, jelikož po nich není poptávka. 
To je ale obecný problém v  Česku. Ar-
chitektura je považována za bonus, na 
který nejsou prostředky, navíc v součas-
ných ekonomických podmínkách tento 
hlas ještě zesílil. Skutečnost je ale přitom 
opačná. Architekt je ten, kdo má přiná-
šet a přináší efektivní řešení, jejichž při-
rozenou součástí je estetická vyzrálost. 

Bohužel je tato bytostná úloha někdy 
zastírána obecně rozšířeným vulgárním 
názorem, že architekt je ten, kdo dělá „to 
drahé krásno“.

PO: Být aktivním účastníkem spo-
lečenského dění a všech zásadních roz-
hodovacích procesů. Trvale zvyšovat 
povědomost o  významu této profese 
v utváření města, a to především kvalitní 
prací a dialogem s veřejností. 

Existuje v Krnově místo - prostor, stavba, kterou byste chtěl reali-
zovat? 

AH: Určitě, mnoho. Ale v současnos-
ti mě víc trápí absence jasné dlouhodobé 
koncepce a obecné shody na ní, která by 
slibovala vývoj Krnova jako města, které 
své klady posiluje a přehmaty minulosti 
neopakuje. 

PO: Krajinářská architektura, která 
je mou odborností, má v Krnově mnoho 
důležitých témat. 

Důležitým úkolem je podílet se 
na proměně obou řek v  příjemný a  po 
všech stránkách kvalitní veřejný pro-
stor. Nejde jen o centrální park naproti 
kina Mír (tzv. Krnovské Benátky II), ale 
o  začlenění obou řek do města systé-
mem cyklistických a pěších tras a místy 
pro příjemná setkání. Řeky jsou také 
nejdůležitější součástí ekologické sítě, 
čehož dosáhnout je ve městě obtížné, ale 
možné. V Evropě už na mnoha místech 
takové úpravy existují a řeka se zde stává 
pro lidi nejen bezpečnou, ale i mnohem 

atraktivnější. Aktuální jsou krajinářské 
úpravy kolem města. Je třeba do krajiny 
zakomponovat jak rekreační funkci, tak 
funkci ekologickou. Tyto zelené „hrad-
by“ by měly dál rozvinout krásu a zdra-
ví krajiny a tím město dále zvelebit. Ale 
v podstatě každé místo ve městě, kde se 
pohybují a žijí lidé, je důležité a má i své 
krajinářské téma. 

V našem městě naproti tomu citelně 
postrádám stavby, které by moderním 
architektonickým způsobem podpo-
rovaly oživení města chodci. Ve městě 
(a  tím nemyslím jen náměstí a  střed) 
velmi chybí pro chodce bezpečné a po-
hodlné ulice, zejména při cestě z okraje 
do centra. Mimo centrum chybí kvalit-
ní veřejné prostory, kde by se lidé chtěli 
setkávat. Ale to není jen otázka „dobré 
architektury“, ale především politické cí-
levědomé a systematické podpory zdra-
vého životního stylu. 

Co byste poradil - vzkázal v případě rozhodnutí něco nového stavět 
či rekonstruovat místním politikům:

AH: Připravit kvalitní zadání s  ne-
závislým externím profesionálem a  stát 
při tom nohama na zemi. Vybrat archi-
tekta ve veřejné architektonické soutěži 
a u porotování se zasnít. A hlavně mít na 
paměti Aristotelův výrok z  Politiky, že 

„... jest třeba dávati pozor na začátky, ne-
boť chyba bývá na začátku a začátek, jak 
se říká, jest polovinou celku; takže i malá 
chyba v něm jest k chybám v ostatních 
částech v témž poměru“. 

PO: Nejprve je třeba uvážlivě a  se 

znalostí města si ujasnit, jakou spole-
čenskou potřebu je třeba stavbou nebo 
úpravou aktuálně i  dlouhodobě řešit. 
Jednoduše řečeno „co to městu dlouho-
době přinese“. A pak vybrat takové od-

borníky, kteří záměr nejen pochopí, ale 
i  obohatí vlastními myšlenkami a  učiní 
stavbu po všech stránkách krásnou, tedy 
jedinečnou a současně v souladu s pro-
storem města a jeho potřebami.

- soukromým investorům – podnikatelům: 
AH: Aby si při přemýšlení, co s peně-

zi, vzpomněli na pány Flemmicha a La-
rische, kteří si dobře uvědomovali, že 
zůstatek na kontě jim věčnost nepřinese.

PO: Při výběru lokality se sejít 
s městskými plánovači a dobře vzájemně 
prodiskutovat veškeré podmínky a poža-
davky. Nejedná se jen lokalitu samotnou, 
ale také o potřebu zásobování, omezení 
z důvodu rozvojových plánů města apod. 

Sejít se s „městským architektem“ a pro-
diskutovat prostorové nároky na stavbu, 
vzhled, výšky a charakter staveb. 

Angažovat architekta, který odpoví-
dá svým stylem práce tomu, čeho chce 
investor ve své vizi dosáhnout. Najít 
takového člověka dá sice velkou práci 
a často není nejlevnější, ale ve výsledku 
je takový „tandem“ téměř vždy vítězný. 

- soukromým investorům – občanům: 
AH: Aby se nebáli architektů. Sku-

tečně dobrý architekt jim pomůže a  in-
vestici zefektivní, nikoli prodraží.

PO: Zamyslet se nad tím, zda je stav-
ba či rekonstrukce skutečně nezbytná 
a zda není problém možné vyřešit jinak. 
K tomu je diskuse s odborníkem (nejen 
architektem) užitečná. Je dobře mít čas 
na rozhodnutí, nebýt pod tlakem, rekla-

my, doby, okolí. A pokud z toho vychází 
„ano, stavět“, je dobré myslet na potřeby 
i dalších. Tedy i těch, kteří se na stavbu 
dívají, kolem ní procházejí, „užívají“ ji 
pasivně, nicméně nedobrovolně. Má-li 
stavebník ambici své potřeby řešit s cit-
livostí a  současně úsporně, je výhodné 
angažovat kvalitního architekta. 

Mají podle Vás setkání s laiky, jako byla například procházka Krno-
vem 2. října, smysl? 

AH: Rozhodně. Asi se budu opako-
vat, ale náš úvod před prohlídkou, ve kte-
rém jsme přirovnali město k organismu, 
který je nutno lidmi prokrvit, jinak umí-
rá, je myslím pochopitelný. Taky jsme si 
řekli, že pokud jsou to lidé, kteří město 
oživují, musí od nich přicházet podněty 
a potřeby na jeho utváření a stavbu. Je to 
stejné jako se stavbou domu, jen je nás 
na to zadání a  požadavky dohromady 
víc. Proto je vždycky dobře, když si lidé 
mohou tyto potřeby společně ujasnit 
a  pojmenovat. Dobré řešení nemůže 
vzniknout bez dobrého zadání a věci se 
dobře dějí tam, kde je po nich poptávka. 
A  o  to jsme se na procházce Krnovem 
pokusili – tuto poptávku iniciovat. 

PO: Dialogu s  veřejností se věnu-

ji více než dvacet let, ať už kdysi jako 
člen Českého svazu ochránců přírody, 
nebo zakládající člen Místní Agendy 21 
Krnov. Nyní se intenzivně této činnosti 
věnuji v  občanském sdružení Flemmi-
chova vila, kde se utváření přátelského 
a  živého města věnujeme systematicky. 
Je asi dobré si uvědomit, že v  tvorbě 
města jsme všichni tvůrci i  laiky. Život 
města je stále složitější, ale současně se 
dotýká každého z nás. Bez odborníků se 
neobejdeme, ale bez těch, kterým jejich 
práce má sloužit, je odbornost k  niče-
mu. Odborník „zná a umí spočítat“, lidé 
naproti tomu „vnímají a  mají vlastní 
zkušenost“. Nelze tedy dobře projekto-
vat městské prostory bez těch, kterým  
jsou určeny.

Město je organismus, který je nutno prokrvit lidmi, jinak umírá (2. část)
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ky z K3, pro jejich rodiče a příbuzné, pro 
skautské přátele i pro zájemce z řad veřej-
nosti. So 12.11. (17.00). 
SKAUTING VIA AD FONTES – výstava 
u  příležitosti 100 let českého skautingu. 
Pořádá skautský oddíl Krnovská Trojka. 
Výstava potrvá do 15.11. 
Kofola music club
www.kofolamusiclub.cz
PLAY 2 DJ MUFLON – Pá 4.11. (20.00).
VEČÍREK MŠ Krnov Kostelec – So 5.11. 
(20.00).
GRAND PRIX JALEX KRNOV – kondiční 
kulturistika. Ne 6.11. (13.00). 
MIRO ŠMAJDA – Pá 11.11. (20.00).
VYPSANÁ FIXA – So 12.11. (20.00). 
SUPPORT LESBIENS – host Goodfellas. 
So 19.11. (20.00).
RUDA Z OSTRAVY – s kapelou The Libi-
do, křest knihy. Pá 25.11. (20.00). 
NORTH EASTERN AGGRESSION IX – 
So 26.11. (20.00). 
ČECHOMOR – vánoční koncert. Út 29.11. 
(20.00). 
CHINASKI – So 3.12. (20.00). 
ZUŠ Krnov
PODZIMNÍ BESÍDKA – sál ZUŠ Hlavní 
nám. St 9.11. (18.00). 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – St 16.11. 
(16.00 – 19.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
http://cajovnaninive.com
BIORCHESTR – koncert punk folk elek-
tronického dua, účinkují: Aleš Pilgr a Jana 
Pilgrová. Pá 4.11. (20.00). 
DOBROVOLNÍCI A  UŽIVATELÉ – ver-
nisáž výstavy o  dobrovolnících ve Slezské 
diakonii a soukromá tvorba uživatelů slu-
žeb SD. St 9.11. (18.00). 
DUHOKOČKA NA JEDNIČKU – večer 
plný hudby, tance a poetiky, účinkují: Petra 
Jahodová, Dan Bartoš. Pá 11.11. (19.00). 
CUKROVKA A JÁ – přednáška MUDr. T. 
Edelsbergra v rámci Dne diabetu. Út 15.11. 
(17.00). 
BAZÁREK – bazárek s  dětským obleče-
ním. So 19.11. (8.00 – 11.00). 
Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu 
Krnov St (15.00 – 17.00). 
Německá knihovna a  čítárna St (15.00 – 
17.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.infokrnov.cz, www.
knihkrnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnov-
-info.cz, http://krnov.cyklistikakrnov.com, 
www.infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.
cz, www.kctkrnov.cz, www.glubczyce-kr-
nov.eu, www.glubczyce-krnov.eu, www.
flemmichovavila.estranky.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 4.11.: 11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 
5.11.: zavřeno, Ne 6.11.: 8.00 – 17.00. In-
formace na tel.: 554 614 494. 
Sauna 
Po: 10.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 10.00 – 20.00 (muži), St: 
10.00 – 20.00 (ženy), Čt: 10.00 – 20.00 
(muži), Pá: 10.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion - bruslení
www.krnov.cz/sport 
Pá 4.11.: 8.00 – 9.45, 10.00 – 11.45, 12.00 
– 13.45, 18.30 – 20.00, So 5.11.: 14.00 – 
15.30, Ne 6.11.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 
14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. Informace na 
tel.: 554 611 397.
Basketbal
www.bkkrnov.cz
Hala TJ Lokomotivy Krnov, Bruntálská 59
Loko Krnov (mladší žačky) – BK Frý-
dek-Místek, žákovská liga sk. D. So 5.11. 
(18.30). 
Loko Krnov (mladší žačky) – SBŠ Ostrava, 
žákovská liga sk. D. Ne 6.11. (14.30). 
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 4.11. Třemešná – rozhledna Město Al-
brechtice – Krásné Loučky. Odjezd 7.47 
hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
So 12.11. Posezení s promítáním foto a vi-
deo z  letošních zájezdů a  vandrů OKČT 
Krnov, hasičská zbrojnice Zátor. Odjezd 
10.21 hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
Turistické pochody 
(zvou bývalí zaměstnanci KOS Krnov) 
Po 7.11. Domašov – Těšíkovský mlýn – 
Horní Loděnice, 10 km. Odjezd vlak, ŽST 
Krnov 9.09 hod.
Po 14.11. Karlovice – Hájovna – kolem 
Adamovského potoka, 10 km. Odjezd vlak, 
ŽST Krnov 9.09 hod.
Hrouzovka už čtvrtstoletá
Klub orientačních sportů při TJ Loko Kr-
nov a  Středisko volného času Méďa po-
řádají v  sobotu 12. listopadu 25. ročník 
veřejného závodu v přespolním běhu a ve-
řejného závodu kol Hrouzovka 2011. Start 
a cíl závodu je u SVČ Méďa. Společný start 
všech kategorií se uskuteční v  10 hodin. 
Vyhlášení výsledků proběhne ihned po 
skončení jednotlivých závodů. Více infor-
mací najdete na www.skol.cz/KOS.

Třeťáci šli po stopách památek
Během měsíce října se třeťáci ze ZŠ 

Janáčkovo náměstí seznamovali s histo-
rií, pověstmi a životem ve městě Krnově 
v  rámci měsíčního projektu „Krnov – 
naše město“. V jeho průběhu shlédli film 
a  fotografie zachycující historii našeho 
města a ve středu 19. a v pátek 21. října 
se všechny třetí třídy postupně vydaly po 
stopách historických památek Krnova. 

Vycházka byla zaměřena na okruh 
památek a významných budov v centru 
města. Celou prohlídku se třídami ab-
solvovala v  roli průvodkyně studentka 
3. ročníku SOŠ dopravy a  cestovního 
ruchu v Krnově Lucie Kubincová, která 
děti poutavým vyprávěním seznámila 
s  historií všech památek. Švédská zeď, 
kostel sv. Martina, poliklinika, gymná-
zium, zámek, Slezský dům, podloubí 
a měšťanské domy na náměstí – o těch-
to krnovských památkách se dověděly 
spoustu zajímavostí. Pozorně poslou-
chaly zajímavému výkladu a  snažily se 

všechny nové poznatky zaznamenat do 
zápisníků. 

Vycházka byla zakončena návštěvou 
krnovské radnice. Pan Válek v  zasedací 
místnosti seznámil žáky s chodem měst-
ského úřadu, vysvětlil jim, kdo jsou to 
zastupitelé a  o čem rozhodují, k  jakým 
příležitostem slouží zasedací síň a na zá-
věr ochotně odpovídal na zvídavé dota-
zy. Děti se moc těšily na pohled z radnič-
ní věže, ale kvůli bezpečnosti z výstupu 
na ní sešlo. Nevadí, snad někdy příště. 
Veškeré získané poznatky si žáci v  ho-
dinách utřídili formou myšlenkových 
map a  výtvarně zpracovali do skupino-
vých projektů. V rámci projektu se tento 
týden ještě zúčastnili besedy v  městské 
knihovně a  nezaháleli ani ve výtvarné 
výchově a v pracovních činnostech, kdy 
jim město památek doslova procházelo 
pod rukama. M. Galušková, H. Gri-
gorová, J. Hlaváčková, ZŠ Janáčkovo 
nám.

Pestrý podzim na základní 
škole na Smetanově okruhu

Základní škola Smetanův okruh se 
v  těchto podzimních měsících zapojuje 
do různých ekologických projektů a sbě-
rových akcí. Organizačně se na nich po-
dílejí členové školního parlamentu pod 
vedením Mgr. Jarmily Bálintové.

Velice úspěšný byl sběr kaštanů 
a žaludů, kdy děti z 1. stupně a žáci 6.B 
a 7.B nasbírali téměř tunu lesních plodů 
v  hodnotě 2  000 korun. Nejaktivnější 
byly třídy 1.A, 1.B a  5.A. Poděkování 
patří paní učitelce Mgr. Jarmile Petrové 
a dětem ze 4.A třídy – pořadatelům akce.

Celá škola vstoupila do ekologického 
projektu sběru plastových vršků z  PET 
lahví. Až do května 2012 mohou žáci 
přinášet barevně vytříděné vršky. Na 
konci školního roku pak třídy obdrží 
peníze do třídních fondů, které budou 

použity pro potřeby dětí. 
Dále probíhá sběr vybitých baterií 

v  rámci projektu Recyklohraní a  celo-
školní sběr drobných elektrozařízení. 
Za nasbírané baterie a elektrospotřebiče 
škola obdrží body a může získat odmě-
nu. Patronkou těchto projektů na naší 
škole je paní učitelka Mgr. Markéta Ba-
chová.

Chystanou akcí nejen pro žáky ško-
ly je burza sportovních potřeb, obleče-
ní, knih, hraček a  školních potřeb. Ve 
čtvrtek 1. prosince od 16.00 do 18.00 
hodin se uskuteční sběr věcí, prodávat se 
budou v  pátek 2. prosince od 12.00 do 
18.00 hodin a  v  sobotu 3. prosince od 
8.00 do 11.00 hodin. Srdečně zveme ve-
řejnost k návštěvě burzy. Gabriela Vin-
zenzová, ZŠ Smetanův okruh

Kampaň Krnov – město v pohybu
Po kampaních „Krnov – město stro-

mů 2008/2009“ a „Krnov – město mezi 
řekami 2010/2011“ začali jejich organi-
zátoři připravovat kampaň novou. Do-
stala název „Krnov – město v  pohybu“ 
a bude probíhat po celý rok 2012. „Je to 
téma, které nabízí mnoho možností, ná-
mětů, cílů i pohledů: zdravý životní styl, 
pohyb, rozvoj města či sociální aktivity. 
Chtěli bychom se například vůbec popr-
vé zapojit do Evropského týdne mobility 
či Mezinárodního dne bez aut. Nápadů 

se vyrojilo mnoho. Jsou inspirací jak pro 
nové aktivity, tak pro úspěšné akce z před-
chozích let, které zopakujeme,“ řekla ko-
ordinátorka kampaní Jana Vágnerová.

Do kampaně se může jako vždy za-
pojit úplně každý a to nejen jako účast-
ník, ale také jako pořadatel či spolupořa-
datel některé z akcí. Organizátoři proto 
již začali tvořit burzu nápadů, která se 
bude průběžně aktualizovat. Zájemci ji 
najdou na stránkách www.krnovmes-
tostromu.estranky.cz.

Žáci z Krnova a polských Branic společně vaří i stolují
Vaříme společně. To je název projek-

tu, kterého se účastní žáci Základní školy 
Žižkova v Krnově a žáci gymnázia z pol-
ských Branic.

První společná akce proběhla 30. zá
ří, kde se děti mohly seznámit s tradiční 
českou a  polskou kuchyní formou pre-
zentací a videí, naučily se základní gas-
tronomické výrazy v  češtině a  polštině 
a vzájemně se poznaly. 

Druhá akce se konala 24. října 
v  nové kuchyni na ZŠ Žižkova, která 
je spolufinancována z  tohoto projektu. 
Součástí nové kuchyně je kromě vyba-
vení pomůckami k  vaření a  stolování 
také myčka nádobí, lednice, kuchyňské 
roboty, kuchyňská linka s  vestavěnou 
varnou deskou a  sporákem. Část ku-
chyně, která je určena pro stolování, je 
vybavena novými stoly a  židlemi pro  

dvacet osob.
Při prvním společném vaření žáci 

pracovali ve čtyřech smíšených polsko-
-českých skupinách. Vařily se polské 
pirohy a pekly moravské kynuté koláče. 
Tyto i  všechny ostatní recepty budou 
součástí česko-polské kuchařky, která 
bude vydána v  rámci projektu „Vaříme 
společně“. Dětem se pirohy i  koláčky 
povedly a na svých výtvorech si pak s ra-
dostí pochutnaly.

Při  dalších společných kulinářských 
setkáních jsou naplánována tradiční jíd-
la např. polský bigos, zrazy aj. nebo česká 
kulajda, guláš s  knedlíky. V  prosinci se 
bude péct tradiční cukroví.

Děti se jistě mají na co těšit a  spo-
lečné vaření pro ně bude gurmánským 
zážitkem. Mgr. Magdaléna Košárková, 
ZŠ Žižkova

Při prvním společném vaření žáci z Krnova a Branic společně pekli moravské kynuté 
koláče a vařili polské pirohy.

Halloween: angličtina i rej masek
V  tělocvičně Základní školy Dvo-

řákův okruh se úterý 25. října již po 
deváté konala každoroční školní akce 
Halloweeen pro žáky prvních až pátých 
tříd. Halloweenský program připravily 
v rámci výuky jazyka anglického za po-
moci parlamenťáků čarodějnice z Mini-
sterstva čar a kouzel Jašpulína a čaroděj-
nice z půdních prostor školy Marfulína. 

Program byl rozdělen podle věku 
dětí na dvě části, kvůli nevlídnému po-
časí se ale programu pro mladší děti ne-
mohli zúčastnit naši hosté, předškoláci 
z  Mateřské školy Hlubčická. Po rozsví-

cení dýně si žáčci proměněni v rozličné 
strašidelné bytosti připomněli tradiční 
symboly Halloweenu pomocí hádanek 
a  anglické rýmovačky. Po reji masek si 
při podávání dýní strašidla vyzkoušela 
svoji zručnost, při přetahování lana svoji 
sílu a při běhu s dýní svoji rychlost. Kaž-
dé strašidlo za odměnu obdrželo malého 
svítícího ducha. Na závěr programu byly 
děti z 5. třídy jako obvykle „pohlazením“ 
koštětem vyřazeny, neboť jako budoucí 
šesťáci se příštího, v pořadí desátého ha-
lloweenského školního reje již neúčastní. 
Martina Kopecká, ZŠ Dvořákův okruh


